



# ACHIEVERS IAS ACADEMY

## SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

### HINDI

DATE

**12/01/2024**

## THE HINDU National

### ➔ प्रत्यक्ष कर संग्रह 2023-24 लक्ष्य का 80% पार कर गया

भारत का शुद्ध कर संग्रह ₹14 तक पहुंच गया। 10 जनवरी तक 7 लाख करोड़, 2022-23 की इसी अवधि की तुलना में 19.4% की वृद्धि।

व्यक्तिगत आयकर और कॉर्पोरेट आयकर (सीआईटी) में वृद्धि क्रमशः 26.11% और 8.32% थी।

प्रत्यक्ष आयकर - व्यक्तिगत आयकर (पीआईटी) + कॉर्पोरेट आयकर (सीआईटी)

### ➔ लोकसभा चुनाव में सीट बंटवारे को लेकर तृणमूल कांग्रेस में खींचतान

तृणमूल कांग्रेस अपने सहयोगी दल इंडियाब्लॉक के लिए पश्चिम बंगाल में केवल दो सीटें देने को तैयार है।

गुरुवार को टीएमसी ने कांग्रेस की राष्ट्रीय गठबंधन समिति के साथ सीट बंटवारे के फॉर्मूले में भाग लेने से इनकार कर दिया। तृणमूल का कहना है कि उसने पहले ही सूचित कर दिया है कि वह कितनी सीटों को साझा करने को तैयार है और किस कार्यप्रणाली के आधार पर उसने निर्णय लिया है।

टीएमसी के एक वरिष्ठ सांसद ने कहा कि वह चाहते हैं कि सीट बंटवारे का फॉर्मूला 2019 के लोकसभा चुनाव और पिछले पश्चिम बंगाल विधानसभा चुनाव के आधार पर हो।

2019 के चुनावों के दौरान, टीएमसी ने 42 सीटों में से 22, बीजेपी ने 18 और कांग्रेस ने 2 सीटें जीतीं।

टीएमसी और कांग्रेस का वोट प्रतिशत क्रमशः 43% और 5.67% था।

टीएमसी का फॉर्मूला है कि वह 39 सीटों पर लड़ेगी, 2 सीटें कांग्रेस के लिए और 1 सीट सीपीआई के लिए छोड़ेगी।

### ➔ दक्षिण अफ्रीका ने इज़राइल पर फ़िलिस्तीन में नरसंहार का आरोप लगाया, संयुक्त राष्ट्र अदालत से हस्तक्षेप करने को कहा

दक्षिण अफ्रीका ने हेग, नीदरलैंड में अंतर्राष्ट्रीय आपराधिक न्यायालय (आईसीसी) में इज़राइल के खिलाफ अपना नरसंहार मामला शुरू किया।

दक्षिण अफ्रीका ने इज़राइल पर फिलिस्तीनियों के खिलाफ नरसंहार करने का आरोप लगाया और संयुक्त राष्ट्र की शीर्ष अदालत से देश के सैन्य अभियानों को तत्काल रोकने का आदेश देने का अनुरोध किया।

इज़राइल ने आरोपों का सख्ती से खंडन किया है।

दक्षिण अफ्रीका ने अपनी प्रारंभिक टिप्पणी में कहा, "नरसंहार की घोषणा कभी भी पहले से नहीं की जाती है, लेकिन इस अदालत को पिछले 13 हफ्तों का लाभ मिला है, जो आचरण के पैटर्न और संबंधित इरादों को निर्विवाद रूप से दिखाता है, जो नरसंहार अधिनियम के संभावित दावे की श्रृंखला को उचित ठहराता है"।

इज़राइल द्वारा अदालतों के किसी भी आदेश का पालन करने की संभावना नहीं है, लेकिन इससे अंतरराष्ट्रीय समझ को झटका लगेगा।

### ➔ सूरत इंदौर सबसे स्वच्छ शहर; राज्य सूची में महाराष्ट्र शीर्ष पर है

स्वच्छ सर्वेक्षण पुरस्कार की रैंकिंग राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा दी गई।

इंदौर को लगातार सात बार सबसे स्वच्छ शहर चुना गया है।

एक लाख से अधिक जनसंख्या वाले शहरों की रैंकिंग -

:- 1. इंदौर 2. सूरत 3. नवी मुंबई 4. ग्रेटर विशाखापत्तनम 5. भोपाल 6. विजयवाड़ा 7. नई दिल्ली 8. तिरुपति 9. ग्रेटर हैदराबाद 10. पुणे



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in



राज्यों की रैंकिंग:

महाराष्ट्र 2. मप्र.3. छत्तीसगढ़  
4. ओडिशा.5. तेलंगाना

सबसे नीचे राजस्थान, मिजोरम और अरुणाचल प्रदेश थे

एक लाख से कम आबादी वाले शहरों की रैंकिंग:

सासवड (महाराष्ट्र) 2. लोनावाला (महाराष्ट्र)। 3. पाटन (छत्तीसगढ़)। 4. महु (छावनी बोर्ड)

सबसे स्वच्छ गंगा शहर -

उत्तर प्रदेश में वाराणसी और प्रयागराज

चंडीगढ़ (स्वच्छता के लिए सबसे सुरक्षित शहर। कर्मचारी।)

इस वर्ष स्वच्छ सर्वेक्षण में 4477 शहरों को शामिल किया गया। इसके लिए लगभग 12 करोड़ नागरिकों की प्रतिक्रियाएँ प्राप्त हुईं।

स्वच्छता सर्वेक्षण 2023 का विषय "अपशिष्ट से धन" था, जबकि 2024 के लिए यह "पुनः उपयोग कम करें, पुनर्चक्रण" है।

इस अवसर पर अध्यक्ष द्रौपदी मुर्मू ने कहा, "मशीनीकृत सफाई और एंजिनाइज्ड होल के माध्यम से मैनहोल को खत्म करके ही हम एक संवेदनशील समाज के रूप में अपनी पहचान स्थापित कर पाएंगे।"



### ➔ जीएम सरसों पर केंद्रित हैं SC के सवाल

सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को सरकार से सवाल किया कि क्या जेनेटिक इंजीनियरिंग अप्रेजल कमेटी (जीईएसी) ने ट्रांसजेनिक सरसों हाइब्रिड डीएमएच11 को पर्यावरणीय रिलीज के लिए मंजूरी देने से पहले इसकी जैव सुरक्षा पर अदालत द्वारा नियुक्त तकनीकी विशेषज्ञ समिति (टीईसी) की रिपोर्ट पर विचार किया था।

केंद्र के अटॉर्नी जनरल आर वेंकटरमणी ने कहा कि जीईएसी एक वैधानिक निकाय है और समिति ने पर्यावरणीय रिलीज को आगे बढ़ाने से पहले प्रासंगिक वैज्ञानिक डेटा की जांच की थी।

धारा सरसों हाइब्रिड (डीएमएच 11), सरसों की आनुवंशिक रूप से संशोधित संकर किस्म है।

2018 में, GEAC ने मानव पर इसके प्रभाव का अध्ययन करने के लिए फील्ड परीक्षणों के लिए DMH 11 को मंजूरी दे दी।

सुप्रीम कोर्ट ने 2013 में तकनीकी विशेषज्ञ समिति (टीईसी) नियुक्त की, जिसने अपनी रिपोर्ट में शाकनाशी सहिष्णु आनुवंशिक पौधे पर पूर्ण प्रतिबंध लगाने की सिफारिश की। इसके पीछे एक कारण नकारात्मक स्वास्थ्य प्रभावों की संभावना थी।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

## ➔ दक्षिणपंथियों के आक्रोश के बाद अन्नपूर्णा नेटफ्लिक्स से हट गई

नयनतारा स्टारर अन्नपूर्णा को इसके सह-निर्माता जी एंटरटेनमेंट के अनुरोध पर नेटफ्लिक्स से वापस ले लिया गया था। जी एंटरटेनमेंट ने दावा किया कि फिल्म ने हिंदू समुदाय, खासकर ब्राह्मणों की भावनाओं को आहत किया है। विश्व हिंदू परिषद (वीएचपी) ने आरोप लगाया कि फिल्म में ऐसे दृश्य, छंद और संवाद हैं जो कहते हैं कि भगवान राम ने सुझाव दिया था कि उन्होंने अपने 14 साल के वनवास काल के दौरान मांस खाया था। नेटफ्लिक्स ने सभी देशों में सभी भाषाओं से फिल्म हटा दी है

## World

## ➔ मालदीव, चीन अधिक आर्थिक सहयोग के लिए प्रतिबद्ध, 20 समझौता ज्ञापनों पर हस्ताक्षर

मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइजुए मालदीव की पांच दिवसीय यात्रा पर हैं। बीजिंग में उन्होंने राष्ट्रपति शी जिनपिंग से मुलाकात की।

निम्नलिखित प्रमुख निर्णय लिए गए और समझौते पर हस्ताक्षर किए गए

- दोनों देश 2024 से 2028 तक "चीन मालदीव रणनीतिक साझेदारी" के निर्माण के लिए एक 'कार्य योजना' तैयार करने पर सहमत हुए।
- मालदीव वैश्विक सुरक्षा पहल (जीएसआई) में भाग लेने के लिए सहमत हुआ, श्रीलंका ने अक्टूबर 2023 में भाग लिया था।
- दोनों देशों के बीच 20 समझौता ज्ञापनों पर हस्ताक्षर किए गए, इसमें नीली अर्थव्यवस्था, डिजिटल अर्थव्यवस्था, आपदा और जोखिम शमन और मालदीव पब्लिक मीडिया और चीन के शिन्हुआ के बीच समाचार सहयोग शामिल हैं।

संयुक्त विज्ञप्ति में कहा गया है कि यह संबंध "सामरिक महत्व" का है, जबकि चीन का कहना है कि वह मालदीव के आंतरिक मामलों में बाहरी हस्तक्षेप का "दृढ़ता से विरोध" करता है।

## ➔ इजराइल ने दक्षिण गाजा पर हमला किया क्योंकि ब्लिंकन बातचीत के लिए मिस्र में हैं

इजराइल ने गुरुवार को दक्षिणी गाजा पट्टी पर बमबारी की, जब अमेरिकी विदेश मंत्री एंटनी ब्लिंकन क्षेत्रीय वार्ता के अंतिम चरण में मिस्र पहुंचे। ब्लिंकन ने मिस्र के राष्ट्रपति अब्दुल फतेह अल सिसी से मुलाकात की। मिस्र बातचीत में एक प्रमुख मध्यस्थ है। इसके साथ ही श्री ब्लिंकन ने अपनी नौ देशों की यात्रा समाप्त की।

साथ ही संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में एक प्रस्ताव भी पेश किया गया जिसमें हौथिस से लाल सागर में अपने हमले को "तुरंत बंद करने" की मांग की गई है।

## ➔ ब्रिटेन की नजर 70 वर्षों में अपने सबसे बड़े परमाणु ऊर्जा विस्तार पर है

ब्रिटेन सरकार ने एक योजना की घोषणा की जिसके बारे में उसने कहा कि यह "देश में 70 वर्षों में परमाणु ऊर्जा का सबसे बड़ा विस्तार" है।

नागरिक परमाणु मानचित्र नामक नई योजना में एक प्रमुख नए बिजली स्टेशन के निर्माण की खोज, उन्नत यूरेनियम ईंधन का उत्पादन करने के लिए 300 मिलियन यूरो (382 मिलियन डॉलर का निवेश) और "स्मार्ट विनियमन" शामिल हैं।

यह उपाय ब्रिटेन की परमाणु ऊर्जा को 2050 तक चौगुना बढ़ाकर 24 गीगावाट कर देगा।

## ➔ हसीना ने पांचवीं बार बांग्लादेश की प्रधानमंत्री पद की शपथ ली

बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना ने दो तिहाई से अधिक सीटों के साथ जीत हासिल करने के बाद गुरुवार को पांचवें कार्यकाल के लिए शपथ ली।

पिछली कैबिनेट से 15 से अधिक मंत्रियों को हटा दिया गया।

विदेश मंत्री अब्दुल मोमेन को भी हटा दिया गया

➔ **चीन ने मतदान से कुछ दिन पहले ताइवान को 'गंभीर खतरा' बताया**

चीन ने गुरुवार को ताइवान के मतदाताओं को द्वीप के सप्ताहांत चुनावों में सही विकल्प चुनने की चेतावनी दी, और राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार को "गंभीर खतरा" बताया, जो स्वतंत्रता के "बुरे रास्ते" पर चलकर शांति को खतरे में डाल देगा।

वर्तमान उपराष्ट्रपति लाई चिंग ते सत्तारूढ़ पार्टी के प्रबल दावेदार हैं।

उन्होंने खुद को ताइवान के लोकतंत्र के रक्षक के रूप में चित्रित किया है।

➔ **अफगानिस्तान में भूकंप के झटके, किसी के हताहत होने की खबर नहीं**

पूर्वोत्तर अफगानिस्तान में 6.4 तीव्रता का भूकंप आया, जिससे पाकिस्तान में काबुल से लेकर इस्लामाबाद तक की इमारतें हिल गईं। अब तक किसी के हताहत होने की खबर नहीं है।

➔ **दरलिये, बुल्गारिया, रोमानिया काले समुद्री खनिकों का शिकार करने के लिए सेना में शामिल हो गए**

नाटो सदस्यता वाले तुर्की, बुल्गारिया और रोमानिया ने यूक्रेन में रूस के युद्ध के बाद सुरक्षित मार्ग सुनिश्चित करने के लिए काला सागर को नष्ट करने पर हस्ताक्षर किए। रूस ने युद्ध के शुरुआती चरण में यूक्रेन के काले सागर तट पर खनन किया था। कुछ खदानें इन तीन देशों के जल क्षेत्र में आती हैं।

